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Innovativ und mit neuen Konzepten
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Das Kongresshotel Potsdam

2004 gegründet, ist das mehrfach ausgezeichnete 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees eines der wichtigsten Tagungs- und Kongresshotels der Metropolregion. Dort, wo einst Graf Ferdinand von Zeppelin seine Luftschiffe baute, lebt sein Innovationsgeist weiter. Dafür stehen moderne digitale Lösungen genauso wie eine langfristig angelegte Umweltstrategie. Das Kongresshotel Potsdam am Templiner See verfügt über 450 Zimmer (184 Einzelzimmer, 183 Doppelzimmer, 50 Studios, 11 Junior Suiten sowie 24 Deluxe Junior Suiten) mit 700 Betten sowie 40 Tagungsräume, davon ein Kongress-Saal für 500 Personen. Business- und Leisure-Gäste schätzen gleichermaßen die 850 qm große Wellbeing Area mit Pool, Saunen und Fitness-Bereich. Den Gästen stehen ein eigener Schiffsanleger vor dem Hotel, eine Bootsvermietung sowie verschiedenste Sport- und Freizeitmöglichkeiten zur Verfügung.   
Ein „Sommerloch“ wird es im Kongresshotel Potsdam im Jahr 2022 nicht geben, denn das 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees ist Ziel von Familien, Paaren und Singles  aus allen Bundesländern. Ein rund 2000 Quadratmeter großer Außenbereich mit Liegewiese, Gastronomie, Freiluftbar und Terrassen, verschiedenste Sportmöglichkeiten am und auf dem Wasser, die Wellbeing Area des Hauses mit Pool, Sauna und Fitness- Bereich sowie die Sehenswürdigkeiten der klassisch-modernen Kulturstadt Potsdam sind beste Voraussetzungen für erlebnis- und bewegungsreiche Urlaubstage. „Unser gesamtes Team ist gut vorbereitet auf den Sommer 2022 und sich bewusst, dass ein Businessgast eine andere Erwartung an sein Hotel hat als eine Familie“, erklärt Jutta Braun, Geschäftsführerin des Kongresshotel Potsdam. „Hierzu haben wir im vergangenen Jahr viele Erfahrungen gesammelt und deshalb den Umfang der Freizeitangebote nochmals erhöht.“ Neu in diesem Jahr sind Sportkurse im Wellness- und Fitnessbereich des Hauses.   
Hybrides Tagen
Als klassisches Tagungshotel bietet das Kongresshotel Potsdam neue technische Lösungen für hybrides Tagen an: Videokonferenzen und Streamingdienste in alle Welt oder in den Tagungsraum nebenan. Voraussetzung dafür ist das flächendeckend sehr gut ausgebaute Glasfaserkabelnetz des 4-Sterne-Hauses. 
Tagungsgäste nutzen in den Sommermonaten die Alternative mit Frischluft: Tagungen, Meetings und Workshops finden auf den Wiesen, in den Gärten und auf den Terrassen rund um das 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees statt. „Zum Service des Hauses gehört es selbstverständlich, die komplette Tagungstechnik ins Grüne zu verlagern sowie die Gäste vor Ort – coronabedingt verändert – zu bewirten. Bei schlechtem Wetter oder starker Sonneneinstrahlung können Zelte und Planen aufgestellt werden. 
Firmen- und private Feiern
Ausreichend Platz ist der neue Luxus in der Hotellerie. Für Firmen- und Familienfeiern sowie Hochzeiten bietet das Kongresshotel Potsdam in den Tagungsräumen sowie in den Freiflächen rund um das 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees ausreichend Platz mit Abstand.
Sportpartnerschaften
Lange Wege müssen die Mannschaften vom Kongresshotel Potsdam aus nicht auf sich nehmen. Die Gegend rund um das Hotel bietet sich für Lauf-, Rad- oder andere Trainingseinheiten an. Der Olympiastützpunkt und die MBS-Arena befindet sich nur 500 m entfernt, in direkter Nachbarschaft des Kongresshotels. So nutzen Mannschaften und Vereine vor Ort gern Trainingslager für die Wettkampf-Vorbereitung. Sobald die Wellbeing Area mit ihrem Indoor Pool wieder zur Verfügung steht, ist das die perfekte Möglichkeit für Auszeit, Fitness und Regeneration.
Mit individuellen Rahmenprogrammen, gemeinsamen Trainingseinheiten oder einfach nur einer gemeinsamen Bootstour haben die Mannschaften die Chance, sich und Ihr Team von einer anderen Seite in neuen Situationen kennenzulernen und sich auf sich selbst zu fokussieren oder in den Tagungsräumen und mittels hybrider Technik bei Mannschaftssitzungen mit Ihren Partnern kommunizieren.
Die neue Wellbeing Area im Kongresshotel Potsdam 

2020 eröffnete das Kongresshotel Potsdam die neue 850 qm große Wellbeing Area. Den Gästen stehen drei Saunen, eine Wärmebank mit Fußbecken und Erlebnisduschen zur Verfügung. Mittelpunkt der neuen Wellbeing Area und bereits kurz nach der Eröffnung Lieblingsplatz der Gäste ist der knapp 100 qm große Indoor-Pool mit einer Tiefe von 1,35 m und einer Wassertemperatur von angenehmen 30 °C. Nach dem Schwimmen und den Saunagängen erwartet die Gäste eine Relaxing Area mit Ruheräumen auf zwei Ebenen und Blick ins Grüne. Für Massagen, Beauty- und andere Anwendungen durch geschulte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter stehen vier Anwendungsräume bereit. Die Wellbeing Area ergänzt die über 170 qm große Fitness Area (77 qm Trainingsraum für Kurse und 95 qm Fitnessraum mit Geräten). 

Gastfreundschaft mit Verantwortung in Brandenburg
„Die Sicherheit, der Schutz und das Wohlbefinden unserer Gäste sowie Mitarbeiter*innen haben für uns oberste Priorität. Damit sie Ihren wohlverdienten Urlaub wie gewohnt genießen können oder sich mit gutem Gewissen voll und ganz auf Ihre Tagung konzentrieren können, haben wir umfassende Vorkehrungen für ein sicheres Gefühl während des Aufenthaltes getroffen“, berichtet Geschäftsführerin Jutta Braun. Aufgrund dieser Sicherheitsmaßnahmen erhielt das Hotel das Siegel „Gastfreundschaft mit Verantwortung in Brandenburg“.
Hotelbeschreibung
Das Kongresshotel Potsdam am Templiner See ist in vielerlei Hinsicht einmalig. Direkt vor den Toren Berlins gelegen, eingebettet in die reizvolle Wald- und Seen-Landschaft der Pirschheide und direkt angrenzend an den Sportpark Luftschiffhafen (www.sportpark-luftschiffhafen.de), setzt sich das 4-Sterne Hotel in Potsdam vor allem durch Transparenz in Szene. Sie übernachten in komfortablen und modern eingerichteten Hotelzimmern- und Suiten, die sich auf die drei futuristischen Hotelgebäude verteilen. Mit viel Glas und natürlichem Licht wurden ungewöhnliche Durchblicke geschaffen. Ausgedehnte Jogging- oder Fahrradtouren, Wassersport auf dem Templiner See, kniffelige Teambuilding-Aktivitäten oder entspannende Wellness-Einheiten komplettieren den Seminartag.


Weitere Informationen:		www.kongresshotel-potsdam.de
		Telefon: 0331/ 907 0
		Kongresshotel Potsdam am Templiner See
		Am Luftschiffhafen 1, 14471 Potsdam
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