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Pressemitteilung 2022
Ausbildungseröffnung im Kongresshotel Potsdam





Kongresshotel Potsdam: 21 neue Auszubildende in sechs unterschiedlichen Berufsfeldern der Hotellerie und Gastronomie   

Ausbildungsbeginn im Kongresshotel Potsdam: Anfang September begannen 21 Jugendliche ihre Ausbildung im Kongresshotel Potsdam in unterschiedlichen Berufsfeldern. Die angehenden Hotelfachkräfte, Veranstaltungskaufleute, Köche, Restaurant- und Veranstaltungsfachkräfte, Fachkräfte für Gastronomie, aber auch Student*innen in dualen Studiengängen wurden bei der Auftaktveranstaltung herzlich vom gesamten Leitungsteam des 4-Sterne-Hauses begrüßt. Während der Begrüßung der Ausbildungsanfänger*innen wurden die acht Jugendlichen beglückwünscht, die ihre Ausbildung in diesem Jahr erfolgreich abschlossen. Die Auslerner konnten in den Service, in die Küche, an die Rezeption und das Housekeeping übernommen werden. Nach der Eröffnungsveranstaltung erwarten die Neulinge Schulungen und Workshops rund um die Ausbildung und das Hotel. An einem weiteren Einführungstag können sich alle Azubis aller Ausbildungsjahre bei einer gemeinsamen Radtour durch Potsdam und einem anschließenden Barbecue kennenlernen.
Auch das Kongresshotel steht, wie der Rest der Branche, vor der Herausforderung des Fachkräftemangels. „Es trifft uns aber nicht mit voller Wucht, denn seit Bestehen unseres Hauses bilden wir aus, bieten gute Arbeitsbedingungen und interessante Karrierechancen. Wir stecken viel Kraft in die Aus- und Weiterbildung und profitieren von den kreativen Ideen der Auszubildenden“, so Jutta Braun, Geschäftsführerin des Kongresshotel Potsdam, das seit seiner Gründung Berufsnachwuchs ausbildet. 
Es werden auch Jugendliche aus verschiedenen Nationen im Kongresshotel ausgebildet. Momentan wird es 10 angehenden Hotelfachleuten und Köchen aus Georgien ermöglicht, ein dreimonatiges Praktikum zu absolvieren. Außerdem absolvieren junge Frauen und Männer aus der Ukraine und Spanien eine Ausbildung oder ein Praktikum. Neben der Ausbildung von Jugendlichen begegnet das Kongresshotel dem Fachkräftemangel mit neuen Technologien im Bereich der Künstlichen Intelligenz. Das Serviceteam wird seit diesem Sommer von dem Serviceroboter „Bella“ bei der Bedienung der Gäste unterstützt. Auch die anderen Abteilungen sollen zukünftig Unterstützung bei ihrer Arbeit bekommen. Mithilfe einer Künstlichen Intelligenz soll die Beantwortung von Gästefragen beschleunigt werden. 
Gleich zu Beginn des Ausbildungsjahres wird es für die Auszubildenden ereignisreich. Das Kongresshotel Potsdam ist Austragungsort des 20. Brandenburg Balls. Bei der Vorbereitung und Austragung des Balls werden die Auszubildenden mit integriert und bekommen spannende Einblicke. Das Miterleben von solchen wichtigen Veranstaltungen, wie dem Brandenburg Ball, macht die Ausbildung im Kongresshotel zu etwas ganz Besonderem. Mit dem Qualitätssiegel „Top Ausbildungsbetrieb“ der DEHOGA, verschiedenen Corporate Benefits, der stetigen Zukunftsorientierung sowie dem Innovationswille ist das Kongresshotel Potsdam ein attraktiver Arbeitgeber für junge Berufseinsteiger. 

Das Kongresshotel Potsdam
2004 gegründet, ist das mehrfach ausgezeichnete 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees eines der wichtigsten Tagungs- und Kongresshotels der Metropolregion. Dort, wo einst Graf Ferdinand von Zeppelin seine Luftschiffe baute, lebt sein Innovationsgeist weiter. Dafür stehen moderne digitale Lösungen genauso wie eine langfristig angelegte Umweltstrategie. Das Kongresshotel Potsdam am Templiner See verfügt über 450 Zimmer (184 Einzelzimmer, 183 Doppelzimmer, 50 Studios, 11 Junior Suiten sowie 24 Deluxe Junior Suiten) mit 700 Betten sowie 40 Tagungsräume, davon ein Kongress-Saal für 500 Personen. Vor rund einem Jahr eröffnete die 850 qm große Wellbeing Area mit Pool, Saunen und Fitness-Bereich. Den Gästen stehen ein eigener Schiffsanleger vor dem Hotel, eine Bootsvermietung sowie verschiedenste Sport- und Freizeitmöglichkeiten zur Verfügung.   
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