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Ausbildungseröffnung im Kongresshotel Potsdam






Kongresshotel Potsdam: Nachwuchstalente für die Branche  
[bookmark: _GoBack]

Erstklassige und erfolgreiche Ausbildung für 44 Auszubildende – davon 15 neu Auszubildende in fünf Berufsfeldern im 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees 

Startschuss für das Ausbildungsjahr 2024/2025: Im Kongresshotel Potsdam begannen am 2. September 15 junge Frauen und Männer ihre Berufsausbildung. Begrüßt wurden die Nachwuchstalente von der Führungscrew des 4-Sterne-Hauses am Ufer des Templiner Sees.  Die 15 Jugendlichen starten ihre Ausbildung in fünf unterschiedlichen Berufsgruppen: Hotelfachmann/Hotelfachfrau, Veranstaltungskauffrau/-mann, Koch/Köchin, Fachmann/Fachfrau für Restaurants und Veranstaltungsgastronomie sowie Student/Studentin in dualen Studiengängen. „Wir sind stolz, auch in diesem Jahr so viele Auszubildende begrüßen zu können. Mit einer erstklassigen und erfolgreichen Ausbildung sichern wir uns und unserer Branche die Fachkräfte von morgen“, betonte Thomas Zabel. Der stellvertretende Geschäftsführer des Kongresshotels Potsdam wies in seiner Begrüßungsrede auch auf die vielfältigen Karrierechancen hin, die Hotellerie und Gastronomie gerade jungen Talenten öffnen. 
Während der feierlichen Auftaktveranstaltung wurden zugleich die 9 Jugendlichen beglückwünscht, die ihre Ausbildung in diesem Jahr erfolgreich abgeschlossen haben. Die ehemaligen Auszubildenden sind nun als Fachkräfte im Service, in der Küche, an der Rezeption und in der Veranstaltungsabteilung im Convention-Sales-Team tätig.
Nach der Eröffnungsveranstaltung und einem ausführlichen Hausrundgang erwartete die Ausbildungs-Starter am Nachmittag ein Team-Event zum besseren Kennenlernen. Am Tag 2 der Ausbildung stehen u. a. ein Make-up-Workshop sowie eine Serviceschulung auf dem Plan, die in das 1 x 1 der Hotellerie und Gastronomie einführt. Abgeschlossen werden die Ausbildungseröffnungstage am 3. September mit einem gemeinsamen BBQ. 
Die Auszubildenden werden von Beginn an in den Hotel- und Gastronomiealltag des 4-Sterne-Hauses integriert. Die erste große Bewährungsprobe wird es zum Silvester-Gala-Abend geben. Bei der Vorbereitung und Austragung der Veranstaltung werden die Auszubildenden einbezogen und lernen so eine weitere Seite der vielseitigen Gastgeber-Branche kennen. Besonders beliebt ist darüber hinaus ein Gemeinschaftsprojekt der Azubis, das auch 2025 wieder ansteht. Hier haben diese die Möglichkeit, für ihre Familien, den Freundeskreis und Ausbilder/Ausbilderinnen in Eigenregie und -verantwortung einen „Azubi-Familienabend“ zu organisieren. Auszubildende aus fünf verschiedenen Berufsfeldern vielen verschiedenen Nationen arbeiten zusammen und stellen mit ihren Fähigkeiten unter Beweis, was sie bisher gelernt haben. Sie sind für Details des Abends verantwortlich und werden dabei natürlich von den Fachabteilungen unterstützt.




Das Kongresshotel Potsdam
2004 gegründet, ist das mehrfach ausgezeichnete 4-Sterne-Haus in Potsdam eines der wichtigsten Tagungs-, Kongress- und Eventhotels der Metropolregion. Dort, wo einst Graf Ferdinand von Zeppelin seine Luftschiffe baute, lebt sein Innovationsgeist weiter. Dafür stehen moderne digitale Lösungen genauso wie eine langfristig angelegte Umweltstrategie. Das Kongresshotel Potsdam am Templiner See verfügt über 452 Zimmer mit 700 Betten sowie 40 Tagungsräume, davon ein Kongress-Saal für 500 Personen. Im Jahr 2020 eröffnete die 850 qm große Wellbeing Area mit Pool, Saunen und Fitness-Bereich. Den Gästen stehen ein eigener Schiffsanleger vor dem Hotel sowie verschiedenste Sport- und Freizeitmöglichkeiten zur Verfügung.   
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