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Pressemeldung 2024 
20 Jahre Kongresshotel Potsdam






20 Jahre Kongresshotel Potsdam – 20 Jahre Gastfreundschaft mit Herz

Im August ist es genau 20 Jahre her, dass im Kongresshotel Potsdam die ersten Gäste begrüßt wurden. Heute ist das 4-Sterne-Haus am Ufer des Templiner Sees ein gefragtes Kongress-, Sport-, Event- und Familienhotel in der Metropolregion – ein Ort der Begegnung mit viel Raum für Business, Wohlbefinden, Erlebnis, Genuss und Spaß. Es verfügt über moderne und komfortable 452 Zimmer (184 Einzelzimmer, 183 Doppelzimmer, 50 Studios, 11 Junior Suiten sowie 24 Deluxe Junior Suiten) sowie 40 Tagungsräume unterschiedlicher Größe, ausgestattet mit modernster Technik und Tageslicht. Der Kongress-Saal bietet 500 Personen Platz und ist der größte Tagungsraum in der Brandenburger Landeshauptstadt, der auch Schauplatz vieler gesellschaftlicher Veranstaltungen ist, so des jährlichen Brandenburg-Balls.  

Stabiler Trend: ständige Veränderung
In der Balance von Tradition und Zukunft entwickelte das Kongresshotel Potsdam in diesen 20 Jahren ungezählte neue Ideen, Projekte und Angebote, um das Wohlbefinden der Gäste zu steigern und wirtschaftlich erfolgreich am Markt zu agieren. Das reicht von der kontinuierlichen Modernisierung der Zimmer über Genuss, Vielfalt, Regionalität und Frische der kulinarischen Angebote bis hin zu den vielen Freizeit- und Sportmöglichkeiten im und um das Hotel herum. Als besonders erfolgreiches Projekt erweist sich die im Jahr 2020 eröffnete 850 qm großen Wellbeing Area mit Indoor-Pool (15,20 m x 6,40 m; Tiefe: 1,35 m; Wassertemperatur: 30 °C), zwei Saunen, Fitness- und Außenbereich.  Sowohl Businessgäste als auch Privatreisende schätzen die behaglichen Möglichkeiten in dieser Wohlfühl-Oase.

Chefsache Ausbildung
Seit dem Gründungsjahr bildet das Kongresshotel Berufsnachwuchs aus. Angesichts der gegenwärtigen Bedingungen des Fachkräftemangels erweist sich das als besonders weitsichtige Entscheidung. Rund 15 Prozent der heute 230 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter haben ihren Berufsweg im Haus am Templiner See begonnen. Seit sieben Jahren bietet das 4-Sterne-Hotel ausländischen jungen Menschen die Chance zur Aus- und Weiterbildung. Gegenwärtig arbeiten Menschen aus 21 Nationen im Kongresshotel Potsdam. 
Am 1. September 2024 werden 44 junge Frauen und Männer ihre Ausbildung in den Berufen Hotelfachfrau/-mann, Restaurantfachfrau/-mann, Köchin/Koch, Veranstaltungskauffrau/-mann sowie als dual Studierende im Kongresshotel Potsdam beginnen.


Blick in die Zukunft
„Eine konsequente Nachhaltigkeit und die Digitalisierung der Prozesse und Abläufe bestimmen langfristig die Entwicklung der ganzen Gastgeber-Branche und natürlich die unseres Hauses“, weiß Geschäftsführerin Braun. „Unser Anspruch war und ist, vorauszudenken und durchdacht die Dinge anzupacken.“ Hat die Chefin des Hauses Wünsche, um das Kongresshotel Potsdam noch attraktiver für die Gäste aus der Ferne und aus der Region zu machen?  „Ja natürlich: ein Standesamt am See und ein Strandbad in Potsdam-West. Aber das wichtigste ist, das wir unsere Gastfreundschaft mit Herz hegen und pflegen wie einen Schatz.“

Frage an Jutta Braun: Was waren die größten Veränderungen in diesen 20 Jahren?
Das war der Mut, am Ufer des Templiner Sees ein Tagungs- und Kongresshotel zu eröffnen. Ursprünglich als Ostdeutsche Sparkassen-Akademie errichtet, bewiesen die Immobilen-Eigentümer Initiative, diesen Schritt zu wagen und gründeten eine Hotelbetreibergesellschaft. Wir bestätigten in kurzer Zeit, dass dieser Mut eine gute Entscheidung war, gaben dem Haus ein unverwechselbares Profil – das die Architektur unterstreicht – und etablierten das Kongresshotel Potsdam erfolgreich am Markt. 
Die vorhandene Gebäudestruktur hat die Nutzung als Tagungs- und Kongresshotel strukturell gut vorgegeben. Die Entwicklung gab uns recht, denn schon allein der Kongresssaal, der 500 Teilnehmern Platz bietet, erwies sich als Erfolgsfaktor – ein gefragter Raum für große Tagungen und Kongresse. Das hat uns als Führungscrew immer wieder neu motiviert. Natürlich gab es in diesen 20 Jahren viele Veränderungen, Modernisierungen, Neu- und Umbauten, um die Erlebnisqualität für unsere Gäste zu steigern, aber im Kern waren und sind wir ein Tagungs-, Kongress- und Eventhotel.  
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Kongresshotel Potsdam 
Am Luftschiffhafen 1, 14471 Potsdam
E-Mail: info@Kongresshotel-potsdam.de
www.kongresshotel-potsdam.de



Kongresshotel Potsdam – in Kürze 
• 130.000 Gästeübernachtungen im Jahr 2023
•	Rund 230 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus 21 Nationen.
•	Mehr als 40 Auszubildende in den Berufen Hotelfachfrau/-mann, Restaurantfachfrau/-mann, Köchin/Koch, Veranstaltungskauffrau/-mann sowie als dual Studierende.
•	452 Zimmer (184 Einzelzimmer, 183 Doppelzimmer, 50 Studios, 11 Junior Suiten sowie 24 
stilvolle Deluxe Junior Suiten) mit 700 Betten. 
•	Ca. 2300 Veranstaltungen im Jahr 2023 (Kongresse, Tagungen, Seminare und Workshops).
•	Über 40 Tagungsräume, ausgestattet mit modernster Technik und mit Tageslicht, davon ein Kongress-Saal für 500 Personen. 
•	850 qm große Wellbeing Area mit Pool, Saunen, Fitness- und Außenbereich. 
•	ÖPNV-Verkehrsanbindung: 10 Minuten bis zum Stadtzentrum Potsdam, 23 Minuten zum Flughafen BER.
•	260 Tiefgaragen-Stellplätze. 
•	Die Extras: Eigener Schiffsanleger vor dem Hotel, verschiedenste Sport- und Freizeitmöglichkeiten.
•	Radtouristen willkommen: Das Haus liegt direkt am europäischen Radwanderweg R1.
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